

ANUL XXXIII, SERIA II, Nr. 8751, 4 PAGINI, 30 BANI, LUNI, 11 IULIE, 1977.

În centrul întregii activități economice a tuturor întreprinderilor, CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII

Azi, în cadrul ciclului nostru de analize: „ELECTROMAGNETICA” București

Cum s-a îndeplinit planul?

Cu o depășire de 2% a sarcinilor înscrise în programul de măsuri, dar cu o rezanță de 1,7 la sută la prevederile de plan majorat - un paradox care acuză lipsa legăturii cu realitatea și mersul pe linia „minimale rezistențe”.

Care este măsura și direcția efortului necesar?

O creștere a productivității muncii, față de realizările semestrului trecut, cu 9,7 la sută. Sau, în alți termeni, o economie relativă la timpul de muncă de 1505 oameni, față de numai 1242 cit prevedea programul de măsuri. Călea de a o obține? Chiar reconsiderarea acestui program, operație care, din păcate, la ora actuală, este încă o necesitate și nu o realitate.

Cauza principală - neritmicitatea comenzilor beneficiarilor? O justificare mult atenuată de elocvența faptelor

Fie la serviciul planificare, fie la cel de organizare, am întâlnit același laitmotiv: nu s-a realizat productivitatea muncii deoarece nu s-a putut asigura o programare optimă a producției din cauza întârzierilor și lipsei de ritmicitate a comenzilor beneficiarilor. Fără a fi determinată, cauza este totuși reală și trebuie avută în vedere de conducerea centralei, pentru a fi înlăturată în semestrul în curs. Astfel, la începutul anului, era asigurată prin comenzi doar 60 la sută din producția acestui an, restul comenziilor de cele mai multe ori neajunsimate, venind pe parcurs, dar întotdeauna sub semnul urgenței, ceea ce a produs numeroase perturbări în ciclul de producție. Într-o situație asemănătoare ne găsim și la acest început de semestrul, când este asigurată prin comenzi sub 40 la sută din producția necesară a fi realizată pentru îndeplinirea planului majorat. Ele vin din nou pe parcurs, și nu arareori greutatea le face chiar întreprinderile din cadrul centralei, precum Automatica, Electrotehnica, I.P.A. Alexandria și altele.

Dar, după cum ne demonstrază înseși faptele, argumentate prin următoarele trei exemple, aceste dificultăți nu pot fi puse în prim plan, ele fiind anihilate, sau, dimpotrivă, favorizate de nivelul organizării producției și muncii în ateliere și secții.

Ce factori au influențat nivelul productivității muncii? O comparație grațioasă cu întreprinderea „Electroaparat”

Table with 2 columns: principalii factori de creștere a productivității muncii and Ponderele factorilor în procente. Rows include: Introducerea progresului tehnice, mecanizarea, perfecționarea tehnologiilor de fabricație, etc.

VIROIL SIMION (Continuare în pag. a II-a)



CAMPAANIA AGRICOLĂ SECERIUȘUL GRĂULUI

Un drum fără obstacole de la combinate din lan la bazele de prelucrare a recoltei. Inițiative valoroase pentru sporirea ritmului de recoltare, dar și acțiuni nefinalizate... Brigăzi: utecite la cuieșul manual al spicelor, la prelucrare a recoltei în bazele de recepție.

Mechetăstău este unul din județele frumuse pe țară la secerișul grăului. Mai mult de jumătate din recolta este pusă în presă în sălășii și un număr de peste 15 mii țărani cooperatiști au finalizat această importantă lucrare. În această perioadă de maximă intensitate, zilnic, acestor cooperatiști, din care amintim pe Ombria de Ciamp, Ciabărari, Jiana, Dăncuș, Scăpău, Rogova, Cereșel, Bistrița, Breznici, li se adaugă altele, datorită inițiativei de campanie pentru sporirea productivității utilajelor, a ritmului la seceriș.

La baza furajă s-au transportat peste 200 tone baloți paie iar către fabricile de celuloză s-au expediat aproape 100 tone. Reținem inițiativa ca fiecare combiner să are câte două hectare zilnic, înainte și după programul de seceriș. Astfel, acum în campanie munca mecanizatorilor se prelungește cu încă 4-5 ore de lucru. Pentru valorificarea producției de paie, considerată secundară, s-a luat măsura ca secerișul să se efectueze de o înaltă timp et: mai mică a mîriștel.

Prezent la fața locului, pe tarlău seceră, tânărul Petre Sirbu, secretarul adjunct al comitetului comunal de partid, ne spune: „În această perioadă în colaborare cu organizațiile de tineret din comună au fost constituite echipe care cuprind peste 100 de uteciști prezente la transportul și eliberatul baloților de paie.”

La jumătatea campaniei, într-o zi de vîrf

La una din bazele de recepție mehedintene unde se depozitează producția a 8 unități agricole, prima masină cu grâu sosește, de regulă, la orele 11,00. Programul nostru, ne spune șeful secției, nu spune șeful secției.

TEOFAN DORGOȘAN (Continuare în pag. a II-a)

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

SUCCES DEPLIN LUCRĂRILOR CONGRESULUI CONSILILOR OAMENILOR MUNCII!

Scena politică a țării înregistrează în miezul acestei veri un eveniment de o deosebită semnificație: azi începe lucrările primului Congres al consiliilor oamenilor muncii. Convocată la inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, această manifestare se înscrie în practica și gândirea partidului nostru, în viața poporului, ca o expresie elocventă a caracterului viu, dinamic al democrației socialiste, democrație fundamentată pe consultarea nemijlocită a maselor, pe participarea lor directă la elaborarea și adoptarea tuturor deciziilor ce privesc și determină mersul ascendent al României spre culmile civilizației și progresului. Importanța aparține celui dintâi Congres al consiliilor oamenilor muncii decurge, firesc, din contextul social-economic și politic în care-și desfășoară lucrările, din problematica pe care este chemat să o dezbate și să o soluționeze. După cum se știe, întreaga noastră națiune socialistă se află angajată plener, cu toate forțele ei creatoare, în opera de înlăturare a obiectivelor cinciului revoluționar tehnico-științific, cel de-al doilea an al cincinalului fiind considerat, pe bună dreptate, ca un an hotărâtor. Organizarea, în acest moment, a Congresului are menirea de a analiza în mod cel mai responsabil și competent stadiul îndeplinirii sarcinilor trasate de Congresul al XI-lea al P.C.R., rezultatele dobândite în primul an și jumătate al actualului cincinal și, pe această bază, elaborarea unor noi măsuri apte să contribuie la perfecționarea întregii activități de conducere și organizare a muncii, astfel încât să se asigure condițiile cele mai favorabile îndeplinirii integrale și depășirii sarcinilor cincinalului. În acest cadru larg de referință, pe agenda de lucru a Congresului se va afla cu prioritate problema găsirii soluțiilor care să ducă la o mai rațională și eficientă valorificare a resurselor materiale și umane de care dispunem, strins legate de aceasta fiind creșterea calității produselor, a productivității, reducerea cheltuielilor de producție, realizarea programului de investiții, instaurarea ordinii și disciplinei în toate sectoarele de activitate. Din expresie a spiritului revoluționar, novator care însușă prezintă activitatea partidului nostru, a secretarului său general, Congresul consiliilor oamenilor muncii își va desfășura lucrările într-o atmosferă de încredere și înțelegere, în deplină libertate de exprimare, în deplină libertate de exprimare, în deplină libertate de exprimare, în deplină libertate de exprimare.

oamenilor muncii, vital interesul în problematica ce va fi dezbătută de Congres. Următorii membri organizațiilor U.T.C., alături de întregii opinii publice, vor urmări cu cea mai vie atenție lucrările lui. Animată de hotărârea necesară de a face totul pentru înlăturarea tuturor obstacolelor care împiedică a patriei socialiste, de a participa cu elan și pasiune revoluționară la înlăturarea obstacolelor partidului și statului nostru, tinăra generație, purtând ea însăși răspunderea, prin reprezentanții săi în consiliile oamenilor muncii, pentru continuarea perfecționării a activității acestor organisme ale democrației muncitorești, privește dezbaterile Congresului, ca și hotărârile pe care le va lua ca un limbaj pentru intensificarea propriilor eforturi, sporirea responsabilității ei față de problemele calității, productivității, ordinii și disciplinei la lucrurile de muncă din toate sectoarele economiei naționale. În această perspectivă, tineretul întimpă primul Congres al consiliilor oamenilor muncii, fiind participativ deplin succes în îndeplinirea mandatului lor, cu hotărârea de a se angaja și mai profund - mobilizând o energie și o încredere în procesul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, în lumina Programului partidului, a istoricelor hotărâri ale Congresului al XI-lea. Reprezentanți în consiliile

IN PAGINA a 3-a Tinerii în forumul democrației muncitorești

Azi, la posturile de radio și televiziune Astăzi, în jurul orei 8,00, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite direct, de la Pavilionul Expozițional din Piața Științei, ȘEDINȚA DE DESCHIDERE A CONGRESULUI CONSILILOR OAMENILOR MUNCII din întreprinderile industriale, de construcții, transporturi și centrale industriale.

DACIADA



marea competiție sportivă națională

O întrecere destinată întregului tineret

Aflați în faza de masă, adică în etapa II, care se desfășoară în cadrul asociațiilor sportive din unitățile de bază, „Daciada” a cucerit, chiar de la debut, sufragiile sutele de mii de participanți, tineri și virștici, care își dispută cu ardore sasele la diferitele discipline sportive, luptând pentru cucerirea titlurilor de campioni. Larga adunare a oamenilor muncii din toată țara pentru această amănă manifestare sportivă națională este confirmată și de vestile pe care le primim zilnic la redacție. Vestile ce contin primele rezultate, primele succese, atestând popularitatea incontestabilă a acestei competiții, ce aduce un reviriment fără precedent mișcării sportive de masă, ridicându-ne pe o treaptă superioară, o responsabilitate creșterii unor generații sănătoase, bine dezvoltate fizic și intelectual. Tocmai de aceea, considerăm necesar să supunem atenției citivilor puncte de vedere și păreri privind desfășurarea fazei de masă a „Daciadei”, fapt care, în opinia noastră, este decisiv în îndeplinirea obiectivelor majore ale competiției. O vizită recentă la întreprinderea „Timpuri noi” din Capitală a evidențiat unele aspecte ce merită a fi discutate și din care se pot desprinde o serie de prime învățăminte, sperăm folositoare celor chemați să asigure buna desfășurare a „Daciadei”. Mai întâi ne vom referi la amploarea participării pe care o reclamă această competiție. Regulamentul prevede că „Daciada” este o activitate cu caracter permanent și cuprinde, în mod diferențiat, întregul tineret (n.n. - sublinierea noastră) din unitățile preșcolare, școlare, universitățile militare, oamenii muncii din întreprinderi și instituții și alte categorii de cetățeni de la orase și sate”. Deci, din capul locului, se precizează că „Daciada” este deschisă întregului tineret. În întreprinderea la care ne referim, ca și în alte locuri pe unde am mai fost, această prevedere este îndeplinită parțial. Din cei peste 1000 de uteciști, cit numără organizația U.T.C. de la „Timpuri noi”, la faza de masă participă în jur de 300. Este foarte adevărat că la o participare reprezentativă sau, mai corect spus, totală, trebuie să contribuie toți factorii imbolditori în organizarea „Daciadei”. TEODOR POGOCEANU (Continuare în pag. a II-a)



RESPONSABILITATEA ȘI EXIGENȚA ACTULUI DE CREAȚIE

Din inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Comitetul Central al partidului a adoptat o hotărâre de însemnătate fundamentală pentru dezvoltarea artei și culturii române, hotărâre ce poate fi rezumată în puține cuvinte, întrucât, însă, de o rezonanță spirituală surprinzătoare - trecerea responsabilității a tot ce se scrie și se publică pe umerii aceluia care scriu și publică. Camil Petrescu spunea: „Cită conștiință, atia dramă”. E momentul să-l parafrazăm afirmând: „Cită conștiință, atia răspundere”. Căci conștiința este o monolită, tezaur personal al celui care o creează, de la concepție și pînă la valoarea ei finală, fie că e vorba de un poem, o simfonie, o piesă de teatru sau o statuie. Nu e firesc ca tot el, creatorul, să răspundă în fața cetății de opera lui? Spre deosebire de alții teoreticieni frivoli, care susțin gratuitatea jocului artistic, noi credem, dimpotrivă, într-o gravă forță de impact a artei asupra spiritului, de consecințe, uneori, nebănuite. Istoria literelor universale e o mărturie că de-a lungul milenilor s-au creat opere fecunde, care au îmbogățit spiritul uman, și s-au produs valori negative, a căror influență asupra spiritului, de consecințe, uneori, nebănuite. Istoria literelor universale e o mărturie că de-a lungul milenilor s-au creat opere fecunde, care au îmbogățit spiritul uman, și s-au produs valori negative, a căror influență asupra spiritului, de consecințe, uneori, nebănuite. Istoria literelor universale e o mărturie că de-a lungul milenilor s-au creat opere fecunde, care au îmbogățit spiritul uman, și s-au produs valori negative, a căror influență asupra spiritului, de consecințe, uneori, nebănuite.

CITĂ CONȘTIINȚĂ, ATIA RĂSPUNDERE Aurel Baranga

te, instinctele nesupravegheate și bestiale, ațtearea la urd sau la disprețul pentru ființa umană. Răspunderile noastre scriitoricești vor trebui, deci, să se îndrepte spre orizonturi înfrînt mai prețioase și mai dificil de atins. Va trebui să vedem în ce măsură ațtem, realimente, contemporani cu contemporanii noștri și știm să răspundem pentru anacronismele noastre vinovate. Va trebui să vedem în ce măsură vorbim, realimente, limba cultească a poporului nostru; și să răspundem dacă scrișul nostru nu va fi sincer cu aspirațiile cele mai înalte ale națunii. Va trebui să ne scrutăm fiecare literă așternută pe hirtie, ștind că ea poate să fie și un balsam, dar și un venin periculos. Va trebui să avem veritabile trează și să ascultăm, cu atenție, observațiile cititorilor noștri, ștind că nu scriem pentru un pumn de snobi dezabuzat, ci pentru milioanele de lectori care ne acordă încredere, dar au și pretenții ce se cuvine a fi respectate. Va trebui să ne gândim, cu mult mai mare răspundere decit pînă acum, ce scriem pentru o zi, dar că vom fi citiți și judecați mine, cind eșezile vor fi și mai mari. Holărârea Comitetului Central al partidului pune opera artistului în propriile lui mâini. Depinde de el - și numai de el - ce destin va pregăti strădanților sale.

TINERII ÎN FORUMUL DEMOCRATIEI MUNCITOREȘTI

LA ORDINEA DE ZI — CALIFICAREA ȘI PERFECTIONAREA PREGĂTIRII PROFESIONALE

In urma hotărârii conducerii superioare de partid în municipiul Craiova se va realiza în acest an cel mai mare volum de investiții pentru construcții de locuințe din ultimii ani. Fără îndoială, în aceste condiții necesarul forței de muncă a crescut considerabil. În sprijinul trustului de construcții Dolj — principala forță antrenată în acțiunea de construire a celor 5.000 de apartamente din acest an, au venit importante forțe umane din întreprinderile și comuna județului (aproape 1.000 muncitori), precum și circa 400 studenți ai facultății de construcții din Timișoara.

Desigur, sarcinile mari ce revin trustului de construcții presupun pe lângă ajutorul primit, pe lângă măsurile ce se iau pentru recrutarea a cel puțin încă 1.000 de oameni, cei ar fi necesari pentru îndeplinirea în bune condiții a volumului mare de construcții o preocupare permanentă trebuie stabilizarea actualelor cadre, pentru calificarea, perfecționarea și specializarea lor. O sarcină de primă importanță în cadrul de față este de a organiza o preocupare permanentă pentru stabilizarea actualelor cadre, pentru calificarea, perfecționarea și specializarea lor. O sarcină de primă importanță în cadrul de față este de a organiza o preocupare permanentă pentru stabilizarea actualelor cadre, pentru calificarea, perfecționarea și specializarea lor.

De asemenea, în cadrul de față este de a organiza o preocupare permanentă pentru stabilizarea actualelor cadre, pentru calificarea, perfecționarea și specializarea lor. O sarcină de primă importanță în cadrul de față este de a organiza o preocupare permanentă pentru stabilizarea actualelor cadre, pentru calificarea, perfecționarea și specializarea lor.

În numele colectivului, cu sprijinul colectivului

Mult timp, una din problemele ce au frământat colectivul Combinatului de prelucrare a lemnului din Sebeș, județul Alba, a fost cea ridicată de secția PFL. Având o conducere destul de ridicată în rândul întreprinderii — de circa 60 la sută, secția nu reușea să-și atingă parametrii proiectați, lucrând doar cu 50 la sută din capacitățile sale și motivul pentru asta, practic, din luna februarie nu a fost decât a constata omenilor muncii care să nu dezbătă această problemă. Noile proiecte și studii pentru adaptarea și creșterea producției, solicitarea și muncă deloc ușoară. Construcțiile ce se analizau la această modificare, a cerut 6 luni de zile. Nu poate fi scutit acest termen! Se întreba mereu membrii comitetului oamenilor muncii. Și de fiecare dată, trebuia să caute și să găsească o soluție. În analiza din luna aprilie s-a vădit o nouă problemă: în locul vechilor tuneluri de acuminare trebuiau montate altele noi, dar constructorii nu puteau realiza această lucrare mai devreme de 3 luni. Pentru demontarea acestor tuneluri, grupul de salariați și instalatori din București nu avea decât două moto-compresoare, un buldozer și oțiva oameni... Ceva trebuia să facem, își amintea acum directorul adjunct Constantin Pătrășcu.

Fiecare și întreținea însemna producție pierdută. Cum putem scurta termenul? Ion Beșoiu, secretarul comitetului U.T.C., a cerut un răgaz de două zile. El și

știam de biat bun, dar cum să întreprindem și, mai întrebăm. Știu doar că eu stăz aduc, mi-a zis Beșoiu, și că la serviciul organizației producției lucrăm de numai câteva luni. Dați-mi voie să revin la o secție productivă și să discutăm în amănunț cu biatului. Intr-adevăr, în ziua de 23 aprilie, Ion Beșoiu a revenit și i-a arătat că problema va fi rezolvată până pe 15 iulie. Și, tinerii au rezolvat-o cu aproape o lună mai devreme.

— Cum ați procedat tovarășe Beșoiu?

— Am stat de vorbă mai întâi cu secretarii de la cele 13 organizații U.T.C. Le-am spus despre ce e vorba și că în numele și cu sprijinul lor și al organizațiilor pe care le reprezintă, eu cer, dacă și ei sunt de acord, această lucrare. M-au întrebat cine o coordonează. Le-am răspuns că eu, și că am să fac propunerea prezidențială comitetului oamenilor muncii pentru revizuirea mea la muncă de sudor. Comitetul a fost de acord. Asta e tot.

— Citiți tinerii v-a urmat?

— Imediat, vreo 200 din 300 citiți stăz în combinat. Prin rotație, venea câte o organizație cu 15 tineri care se adăugau la cei 3-4 muncitori permanenți ai serviciului energetic.

— Rezultatul dv?

— Rezultatul: Mai mult, comitetul oamenilor muncii a fost de acord cu mult mai multe probleme propuse de noi înainte să rezolve, cum ar fi aprobarea unui mai mare număr de apartamente pentru tineri și



„ÎN UNANIMITATE” iată votul cu care sînt adoptate propunerile secretarului U. T. C. izvorîte din grija pentru condițiile de viață și muncă ale tinerilor muncitori

Intreprinderea de utilaj petrolier din Tirgoviste. Pe așa sedință comitetului U.T.C. intră doi tineri: unul blond, subțire, celălalt brunet și bine leșat. Venim din armată și vrem să ne continuăm activitatea în vechile puncte de lucru. Se recomandă apoi scurt, milităresc. Bărbii — Galben Toana, Iacub Bruniu — Sardu Ion, strungar. Fără gesturi de prios, Modrojan Ion, secretarul comitetului U.T.C. îi invită să ia loc pe scaun și discută pe lângă numărul de proiecte. Da, cei doi lucraser înainte de armată aici, au învățat meserie la Grupul școlar al întreprinderii, iar acum nu pot face altă treabă în altă parte, chiar să fi vrut, să zicem — cum se exprima unul dintre ei — înmăntar fi achis tot aici, acasă.

Investiția de la Combinatul petrochimic Pitești nu poate fi devalșată dacă întreprinderea mecanică de utilaj chimic din București nu trimite în decurs de zile zile un anume tip de baterie de răcire. Există posibilitatea ca la Combinatul chimic Giurgiu prima capacitate de producție să intre în funcțiune în câteva luni mai devreme decât în prezent. Tinerii de la I.M.U.C. trimis mai devreme decât la data lucrării în plan, schimbătoare de răcire contractate. Combinatul din Borseni, Valea Călugărească, Făgăraș și Teleajen cer cu insistență dezvoltarea livrării aer condiționat și instalărilor de construcție. Există posibilitatea reală ca la aceste combinate, asumate cantități de producție să intre în funcțiune înainte de termen. Dacă, Zei de adresă, sunt de telefonat și, în esență, un singur răspuns: „Voi face tot posibilul să vă asigurăm mai devreme comanda nr.”

Dea, Virgil Rotaru și Ion Pătrășcu de la cazarmă II au răsunat asupra ei Piteștiul băușă continua cu bine investiția, a venit și rindul celor de la forță (organizația U.T.C. nr. 5) și strungărie (organizațiile 8 și 9). În 45 de ore, salariații bastei băușă de răcire trebuia trimise la Făgăraș. Comitetul oamenilor muncii interveni și are sprijinul tinerilor, muncitorii personalului din cele două secții de răcire. „Am muncit ca niștă biat biat afirmă Ion Bulșer, secretarul de partid al întreprinderii. Pe 20 iunie a fost încheiată muncă.

Răspuns urgent la problemele urgente

„Atunci intram cu toții în alertă, un anume grup de oameni, vreau să mă înțeleg bine pe nume în cadrul Florin Postolache, secretarul comitetului oamenilor muncii de la I.M.U.C. Mobilizam toți membrii comitetului și le expunem pe scurt situația creată. Comitetul și Piteștiul trebuie să găsească soluții speciale schimbătoare de răcire pentru Giurgiu, ce facem cu salariații pentru băușă de răcire cerute, în deșăn de Făgăraș? Se fac pe loc propuneri de rezolvare, se luă angajamente, iar toate acestea devin sarcini de conducție, obiectiv de serviciu, lege pentru toți lucrătorii întreprinderii.”

„În cazul acesta, cînd toți

știam de biat bun, dar cum să întreprindem și, mai întrebăm. Știu doar că eu stăz aduc, mi-a zis Beșoiu, și că la serviciul organizației producției lucrăm de numai câteva luni. Dați-mi voie să revin la o secție productivă și să discutăm în amănunț cu biatului. Intr-adevăr, în ziua de 23 aprilie, Ion Beșoiu a revenit și i-a arătat că problema va fi rezolvată până pe 15 iulie. Și, tinerii au rezolvat-o cu aproape o lună mai devreme.

— Cum ați procedat tovarășe Beșoiu?

— Am stat de vorbă mai întâi cu secretarii de la cele 13 organizații U.T.C. Le-am spus despre ce e vorba și că în numele și cu sprijinul lor și al organizațiilor pe care le reprezintă, eu cer, dacă și ei sunt de acord, această lucrare. M-au întrebat cine o coordonează. Le-am răspuns că eu, și că am să fac propunerea prezidențială comitetului oamenilor muncii pentru revizuirea mea la muncă de sudor. Comitetul a fost de acord. Asta e tot.

— Citiți tinerii v-a urmat?

— Imediat, vreo 200 din 300 citiți stăz în combinat. Prin rotație, venea câte o organizație cu 15 tineri care se adăugau la cei 3-4 muncitori permanenți ai serviciului energetic.

— Rezultatul dv?

— Rezultatul: Mai mult, comitetul oamenilor muncii a fost de acord cu mult mai multe probleme propuse de noi înainte să rezolve, cum ar fi aprobarea unui mai mare număr de apartamente pentru tineri și

funcționării utilajelor din salariații de prelucrare mecanice. În prezent este un număr de muncitori nu-si mai permite să iace utilaj de care rămănde în stare de funcționare dacă acei utilaj nu are încălzirea necesară. O altă preocupare-amănunțată a tinerilor care a dat pînă acum rezultate deosebit de bune: primirea folosirii rațională a tabeli, prin măsurarea adăugării de prelucrare, prin folosirea descrierilor în realizarea unor repere mai mici, se pot economisi peste 10 tone de metal pe an. Ultimele rapoarte ale secretarilor de organizații din secții atestă că de la aceste repere tone pot fi trecute la cantități economice realizate. Un alt exemplu. Construcția instalației de răcire a tinerilor în cadrul întreprinderii de utilaj chimic. Justificări erau destule, dar și motive de rezerve. Termenul erau prezente, iar schimbările de regim verbal și scris nu mai continea. Alinau oțiva membri ai biroului comitetului U.T.C. pe întreprindere un proiect în scris, în termen de două săptămâni de realizare a instalației de răcire de la I.M.G.B. Au fost desigur și ridicări din comitet, dar dincolo de acestea, 300 de tineri s-au apucat de treabă. Au săpat cei 600 metri liniari de sazi, au izolat și conducta, se tras axonul în întreprindere. A fost o sarcină liber asumată, rezolvată la timp, cu maximă responsabilitate. O sarcină să ordoneze, o sarcină să se de măsura surselor, entuziasmul și responsabilitățile tinerilor întreprinderii.

„ÎN UNANIMITATE” iată votul cu care sînt adoptate propunerile secretarului U. T. C. izvorîte din grija pentru condițiile de viață și muncă ale tinerilor muncitori

Una dintre ele se referă la însăși existența căminului pentru tinerii necesarii, susținută cu ardore de către secretarul de partid, comitetului U.T.C. Mai mult, la propunerea sa, comitetul oamenilor muncii a adoptat o hotărâre în urma căreia primilor trei clasificați la olimpiada pe meserii să li se acorde o pensie de performanță cu examenul pentru clasificarea unei categorii. Trei strungari și trei frezori — Ungureanu George, Ene Constantin, Săndulescu George și Alexicu Dumitru, Eculescu Constantin, Negrea Cornel — sint ultimii câștigători ai olimpiadei, care beneficiază de această hotărâre.

Am solicitat în finalul documentării și punctul de vedere al tovarășului inginer Teitzelnic Constantin, directorul întreprinderii, președintele comitetului oamenilor muncii, care ne-a declarat: „Ce s-a întreprins la noi pentru a asigura tinerilor condiții cât mai bune de muncă și viață a-ți constatat și dumneavoastră. Am vrea doar să spun că marea majoritate a propunerilor au fost ridicate de Modrojan Ion. Și să mă precizez că toate propunerile secretarului comitetului U.T.C. au fost adoptate în unanimitate de către comitetul oamenilor muncii. Și, nu uitați, șnt 27 de membri în consiliu. Să mă vorbesc despre justificarea acestor propuneri? — cred că n-are rost să înțeleg de la sine. Am mai adăuga doar faptul — care pe noi ne bucură foarte mult — că secretarul nostru U.T.C. este delegat la Congresul consilierilor oamenilor muncii. Cred că aceasta spune mult, dacă nu cumva totul”.



Amplă participare la realizarea sarcinilor de plan

Angajamentul pentru anul 1977 prevede un aport propriu în valoare de trei miliarde lei, din care pînă în prezent s-au obținut peste 1,6 miliarde lei prin realizarea și depășirea sarcinilor de plan în întreprinderi, recuperarea rămănelor în urmă în unele unități economice, colectarea, predarea și valorificarea deșeurilor. La acest ultim capitol, pînă în momentul de față organizațiile din întreaga țară raportează colectarea a 36.000 tone deșeurii metalice ferose și neferose, 7.000 tone hîrtie și 300 tone textile în valoare de aproape 14.000.000 lei, angajându-se să realizeze la nivelul anului 1977 o depășire a sarcinilor asumate cu peste 5 milioane lei. În acest an, peste 1,5 milioane tineri participă la acțiunile de muncă patriotice.



Forme proprii de perfecționare a pregătirii profesionale

Organizațiile U.T.C. folosesc, cu bune rezultate, cîteva forme proprii de perfecționare a pregătirii profesionale a tineretului, de stimulare a acestuia în însușirea tinerilor meserilor pe care le practică. Aproape un milion de tineri au participat în 1976 la concursurile și olimpiadele profesionale devenite tradiționale, precum olimpiadele strungarilor, frezorilor, constructorilor, metalurgistului, concursurile: „Mîini măiestre”, „Ștafeta pe volan”, „Siguranță și măiestrie”, „Buna servicie”, „Trofeul minerului” și multe altele. Totodată, pe baza Rezoluției Congresului al X-lea al U.T.C. în prezent funcționează în nouă județe ale țării, în cele mai reprezentative întreprinderi din cadrul acestora, politehnici muncitorești pentru tineret în care sint cuprinși peste 18.000 tineri.



Asigurarea unor condiții tot mai bune de viață

Printre preocupările pe care organizațiile U.T.C. le asează în primul planul activității lor se numără și aceea de a asigura unora condiții de muncă și viață superioare. Există peste 250.000 locuri în căminele muncitorești pentru tineret, cărora li se vor mai adăuga în acest an alte 89.906, făcîndu-se eforturi susținute pentru darea lor în folosință la termenele planificate. Crește an de an numărul caselor de cultură pentru tineret, a caselor de plîm și lehnărie, a cluburilor muncitorești din municipii și întreprinderi care oferă posibilități tot mai mari de petrecere a timpului liber într-un mod ce îmbină armonios scopurile educative cu cele recreative. În timpul concediilor și vacanțelor din acest an 57.058 tineri beneficiază de locuri în tabere.



Prezență activă în consiliile oamenilor muncii

Expresie a largului democratism ce caracterizează societatea noastră, a încrederii și răspunderii tot mai mari conferite tineretului țării — organizațiile U.T.C. sint reprezentate prin secretarii comitetelor U.T.C. în organele de conducere colectivă — consiliile oamenilor muncii. Un drept și în această măsură o răspundere, în virtutea căreia reprezentanții tinerilor sînt chemați să aibă o prezență activă — să propună soluții, să expună și să susțină puncte de vedere ale organizației asupra problemelor puse în discuție, să asigure mobilizarea tuturor forțelor organizației la punerea în aplicare a deciziilor adoptate. Eficiența acestei participări este demonstrată cu exemple semnificative în pagina de față.

